

# 退路进店，网红野馄饨不野了

老谢办了执照生意更好，岛城三月规范清理烧烤摊点3300处次



□文/图 半岛全媒体记者 王洪智

提起露天烧烤，人们首先会想到它的美味，但是油烟扰民、占道经营等种种问题也令人头疼不已，一直是城市管理中的顽疾。作为岛城名副其实的网红美食，老谢野馄饨已经与执法部门“斗智斗勇”了近20年，而现如今，在城市管理部门的努力下，这个曾与公交车抢地盘的摊点终于退路入室。据了解，自今年2月初全市开展市容秩序提升“雷霆行动”以来，岛城已规范固定门店店外烧烤、清理非法野烧烤、野馄饨摊点3300处次。

## 网红野馄饨“霸站”多年

烤串、馄饨、棒子骨，仅靠这三类，老谢的馄饨摊一直稳居岛城“野馄饨之星”榜首多年。“老谢野馄饨，青岛野馄饨界大佬，曾经是原百惠商厦附近最任性的野馄饨摊。”对于熟悉岛城夜生活的人来说，几乎无人不知老谢野馄饨，其以烧烤、馄饨等俘获了大批美食爱好者的的心，也早已成为网红美食。



岛城网红野馄饨如今已经退路入室。

近期不少市民发现，公交站旁的老谢野馄饨没影了。而在几个月前，这里却是另一番景象。“馄饨摊和烧烤炉就在路边，小桌就摆在人行道上。有时直接摆在公交车进站停靠的车行道上。”居民赵女士说。

有市民表示，有时馄饨摊出摊早，公交车还未停运，为了安全，公交车只得在停靠港湾外上下客。“烧烤产生大量油烟，等车的乘客和附近居民都深受其扰。为了照明，馄饨摊从别处接电线，造成了消防隐患。除了油污污染路面，很多食客喝酒后到处方便，造成周边环境脏乱差。”

## 夜仗昼战城管清掉摊点

老谢野馄饨到底去了哪儿？“此前，全市开展了市容秩序整治提升活动，经过前期努力，馄饨摊已经被清理，现在已经退路入室。”对此，市北区综合行政执法局延安路中队中队长刘硕解释道。

为了避免执法冲突，延安路中队调整工作思路，白天走访社区居民、连续几天晚上安排便衣蹲点取证、收摊后跟踪侦查，从而掌握了辖区内多家烧烤摊主的租住地、白天物品存放点及食品加工点等相关信息。在固定证据后，今年

年初，延安路中队开展突击行动，出动执法人员进行“端窝打点”，将包括老谢野馄饨在内的多个摊点彻查彻清。

“这叫做夜仗昼战。社会在发展，‘要想富占马路’的做法以后行不通了，对于这些占路的露天烧烤摊主来说，退路的过程是痛苦的，但是尽早转变思想，是一件好事。”据刘队长介绍，在对这些摊点进行清查时，他也苦心解释，建议摊主们退路入室。

## 有了品牌，生意更火了

5月9日下午，记者来到延安路142号附近的老谢野馄饨，其鲜红的门头招牌格外显眼。尽管当天装修，但是前来咨询的食客一拨又一拨。

“元旦的时候退路进店，我在青岛干了近20年了，一直在百惠商厦附近，在进店之前，确实存在油烟、噪音扰民，影响交通的情况。”老板谢先生表示，现在的店面更大，桌子也比之前多了，有了营业执照和卫生许可证等，客人吃着放心，生意反而比之前好了。谢先生表示，以前是与执法部门打游击，现在是正规军，没有之前的提心吊胆和风吹雨淋。

据了解，今年2月初全市开展市容秩序提升“雷霆行动”，每日对六区进行不间断巡查。据统计，“雷霆行动”以来，累计完成跨门占道经营整治5.1万处次，清理游商浮贩4.4万处次；整治集贸市场及周边冒市、规范便民摊点群6600处次；规范固定门店店外烧烤、清理非法野烧烤、野馄饨摊点3300处次；清理乱堆乱放1.3万处次。

# 新都心添了颗“美丽心”

拆违8055平方米，新都心双山山体南侧变休闲绿地

□半岛全媒体记者 刘笑笑 通讯员 李怡霖 报道

本报5月10日讯 以前脏乱不堪的沟渠小道变得整洁干净，杂草枯树、陈年垃圾不见了踪影……双山山体南侧综合治理取得新进展。记者10日从市北区双山街道获悉，截至目前，双山山体南侧已拆除违法建筑8055平方米，平整土坡涉及面积达3万平方米。

双山山体南侧地块权属多家单位，分类较为复杂。违法建筑、居民私自圈地种菜、积存混合垃圾等现象普遍存在，规划一号线范围内由于征地后未

进行施工，导致垃圾遍地，环境脏乱不堪，一度成为街道城市治理的痛点难点问题。4月，市北区正式启动了双山山体南侧体块综合治理，主要包括违法建筑拆除、圈地菜地清除、绿化提升、围挡处置等。

“山体综合治理的启动，将昔日乱搭乱建的垃圾荒场变身为新都心片区独具风貌又能融入城市肌理的休闲绿地。”市北区双山街道城市治理办公室副主任崔海龙介绍，双山山体南侧区域内，地块权属复杂、治理区域分散，拆违前期难度较大。因此，双山街道成立专项工作组进

行工作部署，召集农工商公司、社区明确时间节点，根据整治内容分头推进。截至目前，双山山体南侧已拆除违法建筑8055平方米，平整土坡涉及土方量约30000立方米，规划一号线施工范围内垃圾清理也在有序进行中。

记者看到，目前双山山体南坡地块整治效果初现，在完成土地整理及围挡设置筹备工作后，为防止土地裸露，目前整个山体已撒上草种，进行绿化提升。崔海龙介绍，由于该地块大部分为经济发展用地，如何进一步规划将依据项目情况而定。

## 多部门联合开展打击虚开发票和骗取退税

□半岛全媒体记者 姜花 报道

本报5月10日讯 为贯彻国务院“四部委”关于打击虚开发票和打击出口骗税工作会议精神，5月10日下午，青岛市国税局、青岛市公安局、青岛海关、中国人民银行青岛市中心支行联合举行了2018年联合打击虚开发票、打击出口骗税专项行动战前动员会。

会上，四部门代表作了表态发言，并签发了打击虚开和骗税专案组成立的命令，此次动员会议的召开，吹响了战斗的号角，也标志着本市今年打击骗税和虚开专项行动拉开了序幕。

近年来，青岛市国税局等四部门加强信息共享、实施联合办案，确保精准打击，始终保持对打击涉税违法犯罪的高压态势。自2015年以来，青岛市四部门联合查处发票违法案件2000余起，查处骗税、虚开大案20余起，缴获非法发票近5万份，捣毁窝点10余个，打掉团伙近百个，有效维护了本市良好的经济社会秩序。

为助力本市新旧动能转换，持续优化本市营商环境，2018年我市打击虚开发票和骗取出口退税专项行动将按照国务院“四部委”的工作部署，发挥好青岛作为案件主办地的优势，开展好跨区域的工作联动，统一指挥、统一行动，集中力量、集中打击，有力、有效地查处一批有影响的重大涉税案件，为把青岛建设得更加富有活力、更加时尚美丽、更加独具魅力作出积极贡献。

**青岛海滨职业学校**  
**高铁/地铁等方向定向培养招生**

招生对象为应往届优秀初中毕业生，主要培养铁路、地铁服务应用型人才，学校采取专业培养，定向安置的培养方式，学生入学即签就业协议书，学生合格毕业时保证100%对口安置。青岛海滨职业学校是市教育局直属并纳入统招计划面向全省招生的城市轨道交通类职业学校，学校未委托其他任何机构招生，请家长及考生认清，谨防上当。

监督电话：0532-85906114  
学校将于5月12日举行集中面试，名额有限，预报从速！

.....  
报名地址：青岛市崂山区香港东路23号  
(中国海洋大学浮山校区)  
咨询电话：0532-85906166 85906177

**招标公告**

根据《中华人民共和国招标投标法》、国务院《物业管理条例》《山东省物业管理条例》、《青岛市物业管理条例》、建设部《前期物业管理招标投标管理暂行办法》、《山东省物业管理招标投标管理暂行办法》、《青岛市物业管理招标投标管理办法》相关规定，青岛宏远置业集团有限公司对宏远泰和花园住宅小区项目前期物业管理服务进行公开招标。本项目占地面积18248㎡，总建筑面积24775㎡，住宅面积20510㎡。容积率1.334；建筑密度27.4%；绿地率30%；地上车位26个；地上车库3125㎡，125个；地上储藏室面积310㎡。总户数166户，物业用房130㎡。邀请物业管理企业参加投标，投标的企业必须是经过依法注册的物业服务企业，且具有莱西市房产管理局出具的《信誉良好证明》。

有意参加此次投标的单位，请携带营业执照副本原件及加盖公章的复印件、法定代表人授权委托书于2018年5月11日-2018年5月17日16时前（上午9时-下午16时，北京时间，节假日除外）到青岛市莱西市房产管理局物业科购买招标文件，费用200元整。

物业科地址：莱西市烟台南路37号 联系电话：88401390  
联系人：程林 联系电话：13156203777

青岛宏远置业集团有限公司  
2018年5月7日